

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение  
«Средняя общеобразовательная школа №7» р п Култук

Справка о проведении правовой беседе

Дата проведения: 11 декабря 2023г.

Участники: 7-11 классы

Беседу проводили: Богданова Л.С., Люст Д.О., инспекторы ОМВД по Слюдянскому району.

В актовом зале школы состоялась **правовая беседа** инспекторов ОМВД с обучающимися школы.

Беседа проходила по направлениям: профилактика буллинга, экстремизма и терроризма, скулшутинг, молодежные движения, публикации на страницах интернета, административное и уголовное наказание.

Людмила Сергеевна сказала, что буллинг — это направленное осознанное агрессивное поведение одного человека против другого. И если мы говорим «осознанное агрессивное поведение», то это точно не дошкольники. Хотя, конечно, нет исключений из правил. Самый большой процент буллы отмечается с 8 до 15-16 лет.

Полностью искоренить кибер-буллинг, так же, как другие проявления жестокости в виртуальном пространстве и реальной жизни, невозможно. Но это не значит, что взрослые могут игнорировать это явление, отстраняться от защиты своих детей и регулирования подростковых конфликтов. Взрослым следует держать в курсе проблемы школьных педагогов — это позволит им внимательнее отслеживать конфликты в реальной жизни, сочетание которых с кибер-буллинг является особенно опасным. В некоторых случаях стоит поговорить с психологом.

Людмила Сергеевна сказала, что угроза экстремизма и терроризма продолжает оставаться одним из основных факторов, дестабилизирующих общественно-политическую обстановку в Российской Федерации.

В последнее время активизировалась деятельность асоциальных молодёжных организаций спекулирующих на идеях национального возрождения и провоцирующих рост преступных акций, нарушения общественного порядка на этнорелигиозной, политической почве. Это приводит к социальной напряжённости и ведёт к усилению экстремистских проявлений. Молодёжь может быть вовлечена в деятельность экстремистских организаций через Интернет, где они могут столкнуться с вредным контентом.

**Дмитрий Олегович** сказал, что **Скулшутинг** – это вооружённое нападение, проводимое в учебных учреждениях; применение вооружённого насилия на территории образовательных учреждений, которое часто перерастает в массовые убийства. Слово является англицизмом и происходит от двух английских слов – school – «школа» и shooting «стрельба».

Безусловно, скулшутинг – одна из самых отвратительных разновидностей и без того мерзкого терроризма.

**А что такое «Колумбайн»?**

Прежде всего стоит сказать, что это движение признано террористическим и запрещено на территории Российской Федерации. Как Вы уже, скорее всего, поняли, «Колумбайн» – это движение / субкультура школьных стрелков. Последователей школьной стрельбы называют колумбайнерами. И стрелки, и их последователи, как правило, это подростки с психическими отклонениями, над которыми издевались в школе (буллинг), озлобленные практически на всех вокруг и мечтающие отомстить хоть кому-то. Место, которое они для этого выбирают – их учебное заведение. **Колумбайн** – это не просто движение террористов, занимающихся стрельбой в школах,

это потенциальный фактор дестабилизации страны и общества. Данное террористическое движение может перерасти в нечто ещё более опасное, ведь в центре его ненависть не к школе или колледжу, а к обществу в целом. Скулшутинг – это серьёзная проблема, которая уже довольно долго существует в США, а не так давно добралась и до России. Считается, что единственный возможный способ эффективной борьбы со скулшутингом и движением «колумбайнеров» – это применение целого комплекса мер, таких как борьба с подростковой травлей в учебных заведениях, оказание психологической помощи молодёжи, создание специальной уголовно-правовой модели для противодействия децентрализованным деструктивным объединениям нового типа и т.д.

Дмитрий Олегович проговорил с детьми о том, что молодежные движения деструктивного характера – это **неформальные движения, призывающие молодого человека к совершению противоправных действий и пропагандирующие девиантное поведение.** Участников деструктивных объединений отличает: - претензия на исключительность (мы лучше, мы сильнее).

Людмила Сергеевна сказала, что интернет – это интересный и увлекательный мир, который позволяет вам узнавать мир интересного, общаться с людьми в разных концах света, играть в интересные игры и делиться с другими своими мыслями и увлечениями. Но, как и в любом другом мире в интернете есть свои правила, которых надо строго придерживаться, для того, чтобы избежать неприятных и опасных ситуаций. По инициативе компании «Майкрософт» 3 февраля 2016 года отмечается День безопасного интернета.

Но сегодня проблема безопасности детей в интернете встала особенно остро. Аудитория пользователей всемирной сети все расширяется, и ее большую часть составляют дети и подростки, которые не полностью осознают угрозы, которые могут ждать в виртуальном пространстве.

В заключении беседы, Дмитрий Олегович и Людмила Сергеевна ребятам сказали, что понятие преступления закреплено в ст. 14 УК РФ, согласно которой преступлением признается виновно совершенное общественно опасное деяние, запрещенное Уголовным законом под угрозой наказания. При этом согласно нормам УК РФ несовершеннолетними признаются лица, не достигшие восемнадцатилетнего возраста. По общему правилу уголовная ответственность предусмотрена за любые преступные деяния с 16 лет, а за тяжкие и особо тяжкие преступления и некоторые преступления средней тяжести – с 14 лет. Лица, не достигшие возраста 14 лет, не несут уголовной ответственности, так как законодатель считает, что в таком возрасте человек не способен в полной мере осознавать последствия своих деяний. В ст. 20 УК РФ законодатель определил исчерпывающий перечень преступлений, за которые лица, достигшие ко времени совершения преступления возраста 14 лет, подлежат уголовной ответственности. Например: убийство, умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, похищение человека, изнасилование или насильственные действия сексуального характера, вымогательство, неправомерное завладение автомобилем или иным транспортным средством без цели хищения (угон), грабеж, разбой, заведомо ложное сообщение об акте терроризма, вандализм и другие. Уголовная ответственность несовершеннолетних определяется ст. 87 УК РФ, при вынесении приговора в отношении несовершеннолетнего его возраст является смягчающим обстоятельством.

В отличие от взрослых к несовершеннолетним применяются более мягкие меры и виды уголовного наказания. Учитывая социальный статус подростков и возрастные особенности, цели наказания в данном случае направлены на перевоспитание человека.

Заместитель директора по ВР  
12.12.2023г.

 Емельянцева И.Б.